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FICHE TECHNIQUE 
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Mode de recueil 

Dates terrains 

Interrogation 

Interrogation par Internet (système CAWI) 

Constitution de l’échantillon 

Du 14 au 17 décembre 2015 

Méthode des quotas basée sur les critères de sexe, d’âge et de profession de la personne interrogée après stratification par région  

et catégorie d’agglomérations. 

Echantillon national représentatif de 982 personnes âgées de 18 ans et  plus 



LES CHIFFRES-CLÉS : CE QU’IL FAUT RETENIR 
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Dans le détail, -LE FOIE GRAS ARRIVE EN TÊTE DANS L’ENSEMBLE DES CLASSES  
D’ÂGE ET QUELLE QUE SOIT LA RÉGION DE RÉSIDENCE 
-LES PRÉFÉRENCES RECOUPENT LES SPÉCIALITÉS CULINAIRES  
RÉGIONALES AVEC UNE PRÉFÉRENCE PLUS MARQUÉE POUR LE  
FOIE GRAS DANS LE SUD-OUEST OU ENCORE UNE PRÉFÉRENCE  
POUR LES CRUSTACÉS DANS LES RÉGIONS LITTORALES 

DES FRANÇAIS CONSIDÈRENT LE FOIE GRAS COMME LE PRODUIT  
INCONTOURNABLE DU REPAS DE NOËL 

34% 

QUI OPTENT POUR LA BÛCHE Suivis de 23% 



RÉSULTATS DU SONDAGE 



34% 

23% 

13% 

12% 

11% 

7% 

Le foie gras 

La bûche 

La volaille de Noël (dinde, chapon…) 

Les chocolats 

Les fruits de mer et crustacés (huîtres, homards...) 

Le saumon fumé 

QUESTION – Selon vous, quel est le produit intournable du repas de Noël ? 

LE FOIE GRAS, EN TÊTE DES PRODUITS INCONTOURNABLES  

DU REPAS DE NOËL 
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LE FOIE GRAS, UN PRODUIT D’AUTANT PLUS 

INCONTOURNABLE POUR LES 25-  34 ANS ET POUR LES 

HABITANTS DU QUART SUD-OUEST DE LA FRANCE 
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(*) Note de lecture : 35% des 18-24 ans considèrent le foie gras comme le produit incontournable du repas de Noël. 

 
en % 

 
ENSEMBLE 

Âge Région 

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et + Ile-de-  
France 

Nord-est Nord-  
ouest 

Sud-ouest Sud-est 

 

Le fois gras 
34% 35* 42 35 29 34 33 33 35 40 33 

 

La bûche 
23% 23 22 22 25 24 18 31 22 19 23 

La volaille de  
Noël (dinde,  
chapon…) 

 

13% 
7 8  

12 
 

15 
 

19 
 

13 
 

10 
 

16 
 

14 
 

13 

 

Les chocolats 
12% 22 12 15 11 3 13 8 11 14 13 

Les fruits de mer  
(huîtres,  

homards…) 

 

11% 
6 4  

10 
 

16 
 

15 
 

14 
 

8 
 

12 
 

9 
 

13 

 

Le saumon fumé 
7% 7 12 6 4 5 9 10 4 4 5 
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Contacts / Pôle Society 

Julie GAILLOT – Directrice adjointe / julie.gaillot@csa.eu / 01 57 00 59 06 

Marek KUBISTA – Chef de groupe/ marek.kubista@csa.eu / 01 57 00 59 02 
 

 

en savoir plus : www.csa.eu - @InstitutCSA 

 

10, rue Godefroy - 92800 Puteaux 

Tel . : 01.57.00.58.00 - Fax : 01.57.00.58.01 
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